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Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod 
 

am 24. April 2023, um 19.30 Uhr 
 

Sitzungsort: Bundeshaus, kleiner Saal 
 

Beginn: 19.35 Uhr 

Ende:  23.20 Uhr 

I. Anwesende: 
 
Vorsitzender:   (X)  Ortsbürgermeister  (  )  Beigeordneter 

Wilfried Kehraus  (  )  gew. Ratsmitglied  (X) kein gew. Ratsmitglied 

 

Beigeordnete: 

Sascha Steeg  (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

Christian Schiffer   (  )  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

 

Ratsmitglieder: Peter Kern, Timo Koch, Christian Schiffer Heinz Hilge und  

Udo Friedrich 

     

Sonstige Personen:   Revierförster Martin Janner zwischen 21:10 und 21:35. 

 

II. Es fehlen:   Pia Koch und Kai Hendorf, entschuldigt. 

 

 

Tagesordnung:  - Siehe Anlage. - 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.35 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

 

Zur Sitzung wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter Mitteilung von Zeit, Ort und 

Tagesordnung am 18.04.2023 per E-Mail eingeladen. 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch  

 

 Aushang in den Bekanntmachungstafeln am 19.04.2023, 
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 Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 20.04.2023. 

 

Tagesordnungspunkt 1: 

Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Termin nächste Sitzung. 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

 

Termin für die nächste Sitzung wird festgelegt auf 25.05.2023, 19.30 Uhr, im kleinen Saal 

des Bundeshauses in Welterod. 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Einwohnerfragestunde. 

 

Entfällt.  

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Beratung und Beschlussfassung zur Friedhofsordnung 
 
Der Gemeinderat berät über die Gestaltung der Grabsteine im neu angelegten Blumen-
Urnengrabfeld.  
 
Hierzu wurde folgender Beschluss gefasst:  
 
Im Blumen-Urnengrabfeld dürfen Grabstellen mit einem Stein versehen werden der 
folgende Kriterien erfüllt: 
 
Material: Naturstein. 
Größe: Max. 20 x 20 cm  
Oberer Abschluss/Gestaltung: Kann mit einer flachen Brosche/Figur bestückt sein. 
Höhe über Erdreich: Im Mittel 12 cm. 
 
Abstimmungsergebnis: 

7 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist somit gefasst. 
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Tagesordnungspunkt 4: 
 

Beratung und Beschlussfassung zur Teilnahme an der Bündelausschreibung 

Stromversorgung 

 

Der Gemeinderat berät über die Teilnahme am Ausschreibungsverfahren der 

Bündelausschreibung zur Stromversorgung unter Regie des Eigenbetrieb 

Gebäudewirtschaft des Landkreises Limburg-Weilburg. 

 

Der Gemeinderat möchte sich der Bündelausschreibung des Landkreises Limburg-

Weilburg anschließen, den Ökostromanteil jedoch erst nach der Submission festlegen.   

 

Hierzu wurde mit folgendem Ergebnis abgestimmt: 

 

7 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist somit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 5: 

Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 

Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend). 

 

Entfällt, da keine Anträge vorliegen. 

 

Tagesordnungspunkt 6: 

Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt zum Kommunalen Klimapakt Rheinland-

Pfalz 

Die Ortsgemeinde Welterod tritt dem Kommunalen Klimapakt bei. Damit verpflichtet sie 

sich, ihre Aktivitäten sowohl im Klimaschutz als auch in der Anpassung an 

Klimawandelfolgen zu verstärken und dabei ambitioniert vorzugehen. Sie benennt dazu 

folgende Ziele und Maßnahmen und bringt diese in das weitere Verfahren ein:  

 

 Einführung / Optimierung eines systematischen Energiemanagements 

 Verbesserung des "Energetischen know-hows" im Ehrenamt der Gemeinde 
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 Weitere Potenziale für erneuerbare Energien systematisch herausarbeiten 

 

Auf dieser Basis wird die Verwaltung beauftragt, die vollständige Beitrittserklärung gemäß 

diesem Beschluss in der vorgegebenen Form an das MKUEM abzugeben. 

 

Hierzu wurde mit folgendem Ergebnis abgestimmt: 

 

6 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

1 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist somit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 7: 

Beratung und Beschlussfassung zur Ausschreibung Wald-, Lehr- Erlebnispfad 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über den Sachstand zum Ausschreibungsverfahren und 

informiert den Rat darüber, dass bis 24.04.2023 keine Angebote beim Architekturbüro DLA 

Die Landschaftsarchitekten und der Gemeinde eingegangen sind. 

 

Der Gemeinderat berät über die weitere Vorgehensweise und möchte sich erneut mit dem 

Architekturbüro beraten. 

 

Ein Beschluss ist zum jetzigen Zeitpunkt nicht möglich.   

 

Tagesordnungspunkt 8: 

Beratung und Beschlussfassung zu Angeboten der Umrüstung der Straßenlampen auf LED 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über den Sachstand zur Umstellung der Leuchtmittel bzw. 

der Leuchten im Ort und erläutert die vorliegenden Angebote der Süwag Energie AG. 

 

Ein Beschluss konnte aufgrund ungeklärter Sachverhalte nicht gefasst werden. Der 

Tagesordnungspunkt wird vertagt und nach Klärung in einer der nächsten Sitzungen neu 

aufgesetzt.  
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Tagesordnungspunkt 9: 

Vergabe von Ingenieurleistungen im Rahmen der Bauleitplanung „In der Gewann – 1. 

Erweiterung“ in Sachen Artenschutz 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über den Sachverhalt zur Aufstellung eines 

Bebauungsplanes –„In der Gewann – 1.Erweiterung 

 

Der Gemeinderat beschließt:  

 

Im Rahmen der Bauleitplanung „In der Gewann – 1. Erweiterung“ wird die Vergabe von 

Ingenieurleistungen für die Durchführung und Erstellung eines Fachgutachtens zur Fauna u. 

Flora im Sinne des § 30 BNatSchG an das Ingenieurbüro Beratungsgesellschaft NATUR dbR 

BG Natur, Sitz Nackenheim, vom 23.04.2023 in Höhe von 6998,99 € (brutto) vergeben.  

 

Die Verwaltung wird beauftragt, das Ingenieurbüro Beratungsgesellschaft NATUR dbR BG 

Natur sowie schnellst möglichst zu beauftragen.  

 

Hierzu wurde mit folgendem Ergebnis abgestimmt: 

6 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

1 Enthaltungen 

 

Tagesordnungspunkt 9: 

Verschiedenes und Mitteilungen: 

 

- Der Ortsbürgermeister berichtet gem. § 119 III LBG über die Nebentätigkeit im Zuge 

des Amtes als Ortsbürgermeister. Weitere berichtspflichtige Ehrenämter werden von 

ihm nicht wahrgenommen. 

 

- Der Ortsbürgermeister wirbt für das Amt der Schöffen und erläutert deren 

Tätigkeiten. Die Ortsgemeinde hat die Gelegenheit eine/n Kandidatin/ Kandidat in 

einer Vorschlagsliste zu benennen. Ein evtl. Vorschlag wird bis 22.05. erbeten und 

könnte in der Sitzung am 25.05. mit Zweidrittelmehrheit der gesetzlichen 

Ratsmitglieder aufgenommen werden. 
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- Der Ortsbürgermeister berichtet über einen Antrag des FSV Welterod zur Errichtung 

einer Sprossenwand im Bundeshaus. Hierzu hat sich der Gemeinderat unter 

Ausschluss des Ortsbürgermeisters (Ehrenvorsitzender des FSV) beraten und 

folgenden Beschluss gefasst. Der Sportverein kann eine Sprossenwand im linken 

Bereich (Blick aus dem Saal auf die Bühne) auf der Bühne installieren. Wenn 

möglich, soll diese mit einem System, welches ohne größeren Aufwand wieder 

demontierbar ist, angebracht werden.   

 

Hierzu wurde mit folgendem Ergebnis abgestimmt: 

5 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

1 Enthaltungen 

 

- Der Ortsbürgermeister berichtet über den Sachstand des Forsteinrichtungwerks und 

bat den als Gast eingeladenen Revierförster Martin Janner um Erläuterung und 

Aufklärung. Der abschließende Bericht soll in der nächsten Sitzung vorgestellt und 

beschlossen werden.  

 

Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 21.35 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


